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JörVBnijhaíósági közgyűlés.
T ö r vény hatóságunk bi zottsága 

szeptember 29-én tartotta meg 
L i t s Gyula vármegyénk főispán­
jának elnöklete alatt őszi rendes 
közgyűlését.

A közgyűlés lefolyása a szokott 
mederben folyt. Három tárgynál 
lendült meg egy kis érdekes vita, 
és különösen az ö n á 11 ó v á ra­
te r ü 1 e t kérdése körül emel­
ték előkelőbb színvonalra a szó­
nokok, Ivánka Oszkár, Sághi 
Benő, Csermák Ernő, Landauer 
Béla dr., Schulpe Alfonz és Kru­
pee István.

Az alispán! jelentés is átesett a 
szokott kritikai rostán, felszóla­
lók voltak Ivánka Zsigmond, Basz­
ké ry Pál, Wilczek Vilmos gróf, 
Kondor József. Ivánka Zsigmon- 
dot egy közbeszólásért a tiszti 
főügyész szék sértési kereset alá 
vonta, de a közgyűlés kívánsá­
gára a keresettől elállóit.

Lélekemelő szép mozzanata volt 
a közgyűlésnek Konkoly Th. 
Sándor indítványa, melyre a köz­
gyűlés egyhangú lelkesedéssel 
határozta el, hogy Kossuth 
Lajos a r c k é p é t a vármegyei 
székház díszterme szám ra m e g- 
f e stet i.

A közgyűlés lefolyásúról alábbi 
t.udősitásunk szól:

EiuSiii megnyitó.

Lits Gyula főispán: d. e. 10 órakor 
a közönség éljenzése közt foglalja el 
az elnöki széket.

Lits Gyula főispán: a tavaszi köz 
gyűlés óta tör éni. közéleti mozzanatok­
ról az alispán jelentése számol be, 
Maga részéről is kiemelni kivan ne­
hány főbb mozzanatot. A tavaszi köz 
gyűlés határozatából küldöttséget ve­
zetett a honvédelmi kultusz és föld- 
mivelésügyi miniszterhez egy középis­
kola felállttá; a katonaság elhelyezése 
és a gazdasági egylet részére titkári 
állás létesítése iránt. Mindhárom he­
lyen szives fogadtatásra talált, bár 
biztató kilátásokat kapott, kötelessé­
gének tartja, hogy a kérdéseket e.- 
aludni ne engedje, és saját hatáskörében

minden lehetőt el tog követni, {élénk 
helyeslés.)

Májusban Beck Frigyes báró vezér­
kari főnök 42 törzstiszttel járt a vár­
megye területén, Beck báró a mini sz­
tereóinkhoz intézett átiratában őszinte 
köszönetét fejezte ki a szives fogadta­
tásért, kéri e leiratot örvendetes tudo­
másul vonni.

Baltik Frigyes püspök egy ház!át o- 
gatásokat végzett a vármegyében. A 
vasúinál küldöttség élén üdvözölte.

Kegyeietes ünnep volt a museum 
megnyitása. E zsenge intézmény immár 
a közszemlének átadható volt ünnepi 
formában, díszközgyűlés mellett. Kéri 
a vármegye közönségét, hogy e zsenge 
intézményt, melynek további fejlődését 
anyagi kérdések hátráltatják - tiimo- 

' gátasában részesítse.
Kapcsolatban a muzeum megnyitás­

sal a Szoncly ünnep lett megtartva. Lé­
lekemelő látvány volt, hogy a vidék 
lelkészsége bursujávás szerű leg vezette 

• hál a népet. Az ünnep lefolyására 
csak büszke lehet i vármegye

A F. M. K. E. közgyűlésére is te­
kintélyes küldöttséget vezetett, különös 
súlyt helyezvén arra, hogy a nemzeti­
ségi mozgalmakkal szemben a magyar­
ság tömörüléssel tüntessen.

A Kossuth ünnepen vármegyénk is 
részt vett. Az alispánnal egyetértőkig 
a közgyűlés utólagos jóváhagyása re­
ményében az alispán 10 tagú küldött­
séget vnz tett a mauzóleum alapkőle­
tételének ünnepére. Helyben a kaszinó 
rendezett kegyeietes ünnepet.

Bejelenti, hogy Kovács S. Gyula II. 
í aljegyző lemondott, Sáska Dezső dri já­

rásorv ossa, Gyürlcy D z.-őf írnokká, 
Battha Lá /.lót közfirazgatási gyakor­
nokká nevezte ki.

Tegnap skontráhs széké! tartott. Öröm­
mel jelenti, hogy a isztikar hivatása 
magaslatán áll, a hátralékok <denyésző 
csekélyek, különös buzgalmat fejtett ki 
az árvaszék, hogy tavaszi tetemes hát­
ralékait sikerült elenyészte tnie. {He­
lyeslés.)

Megnyitja a közgyűlést, a jkv. veze­
tésére Somogyi Béla főjegyzőt, a fel­
szólalók jegyzésére Landauer Béla dr 
I. aljegyzőt hívja föl.

Elismerés Pnugriin Elemérnek.
Luha Pál : a főispán a múzeummal j 

kapcsolatban fölöm Htot"/ az azt létesítők 
érdemeit, melyből legnagyobb rész Pong­
rác{ Elemérre esik. Indítványozza, hogy 
Pongrác£ Elemér múzeumi igazgató érde­
mei!, jegyzőkönyvileg örökítse meg (elénk 
helyeslés.)

Alispsiiii Jelente*.
Ivánka ^si gmond : kéri felöl vas tatai nz 

alispáni jelentest, (felkiáltások: elolvastuk!) 
A jelentés . csonka és egyoldalú, igy létesült 
egy megyei párt, e csemete Majthénvi 
László báró (éljenzés) teremtő keze alatt 
nem jpg elcsenevészednf, a másik elnök 
Wikjgek Vilmos.gróf (éljenzés) kinek te­
hetsegeit szintén ismerjük. Á pártnak jövőt 
josol, ha a jó magvát hordja magában. Miért 
nem említi ezt föl a jelentés ?

A/, alispán elleni panaszokra a miniszter 
vizsgálatot rendelt. Kaffka megállapította, 
hogy az alispán a kormányt félrevezette 
(ta/i eláll! eláll!) A miniszter uj vizsgála­
tom helyezett xi látásba, ezt nem említi az 
alispán (éljenzés, éljen alispán!) N m 

: a sarja az örömnyilvánitást meggátolni. (Zaj.) 
j Lasz ka ry Pal: a vicinális utak rosszak,
I köszöni, hogy az alispán a bajokat orvosolni 

Ígéri. Kér e rcszben fel világosii,ást.
111 lepek Vilmos gróf.: Kéri az alispánt, 

bogy több figyelmet fordítson a természet­
ben lerovandó munkálatokra. Ott legtöbb a 
visszaélés, az ellenőrzés igen lanyha.

Ivánka Zsigmond: maga is sokallja, hogy 
annyit kénytelen felszólalni (derültség)Kos- 
sutho:; köztudomásúlag ország-szerte ünne­
pelték. Az ezen való részvétel az alispán 
kezében nem méltó kezekben volt. Budapest 
meghívójára mi történt? elvárta volna, hogy 
a közgyűlés, vagy a főispán intézkedjék. A 
küldöttsegb m kik vettek reszt ? ő senkit se 
látott.

Kondor József: az alispán talán helyte­
len tanácsra ellenkezésbe jutott a gazda- 
közönség érdekeivel a 20000 korona inség- 
munka fci h aszna! as anal. Oly időben csiná.l- 
tatiak az insegmuukát, mikor úgyis bő a 
keleset, e miatt a gazda közönség drága 
napszámokat volt kénytelen fizetni a cukor­
répa kapáltat»,snál, ez alatt sáncokat ásat- 
tak az inségnmnka pénzén, ami p dig az 
iitkaparok dolga. Sok szegény községet fi­
gyelmeztetett, hogy joguk van az inség- 
munkához, de azt tudja hogy azok egy kraj­
cárt se kaptak.

Ivánka Zsigmond: Tisztelt közgyűlés I 
a szálkái és korponai választások . .

Lits Gyula főispán: már ké,szer felszólalt, 
tessék a tárgynál maradni.

Ivánka Zsigmond : a választások kő-üli 
rendetlenségek . . . (nagy pij.)

Lits Gyula főispán: (csenget) a felszóla­
lás semmi összefüggésben ni .es a tárgygyal, a 
bizottsági tag úrtól megvonom a szót (\aj.)

Salkovs\ky Ferenc dr. tiszti ügyész ti z- 
toli a felszólalási jogot, de Ivánka Zsigmond 
bizonyos pénzek említésénél azt a közbeszó­
lási. tette, hogy az alispán elkezelte (felki­
áltások : nem mondta I) 8zéi<sértési keresetet 
indítok és kérem 200 koronában marasztalni.

FERENC JÓZSEF KESERUVIZ az egyedül elismert kellemes izü 
természetes hashajtósze r
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Lits Gyula főispán : én az elnöki székből 
az inkriminált kifejezést nem hallottam, 
mert különben szóvá tettem volna (több 
hang: nem mondtal) azért indítványozom, 
hogy a t, főügyész a széksértési keresetet 
vonja vissza.

Salkovs^ky Ferenc dr : a széksértési ke­
resetet visszavonja.

Csermák Ernő dr:a Kossuth ünnep kér­
désében szólal föl. Nálunk nem látja a 
méltó megemlékezést, a mi más megyékben 
történt. Vármegyénk díszközgyűlést tartott 
a múzeum megnyitásánál, de nem tartott a 
Kossuth ünnepen. Ma már nem kell félnünk 
a megaláztatástól, nem kell félnünk, hogy 
minden gondolatunk ellenőrzés alatt áll, 
örömünk és fájdalmunknak szabadon adha­
tunk kifejezést. Bár Hontmegye nem tar­
tott díszközgyűlést, nem áll az utolsók közt, 
mert akadt főispán, aki az ünnep elől el­
bújt, nálunk azonban a főispán az ünnepen 
részt vett. De az még nem elégít ki ben­
nünket, mert Kossuth tanított bennünket 
arra, hogy nem vagyunk gyáva, hitvány 
nemzet, mely elbújik, és nem meri nyilván­
tartani érzelmeit. Indítványozza, hogy a 
közgyűlés sajnálkozását fejezze ki a fölött, 
hogy a vármegye törvényhatósága nem tar­
tott díszközgyűlést.

Lits Gyula főispán : indíttatva érzi magát, 
hogy a felszólalásra maga részéről megjegy­
zéseket tegyen. A múzeum megnyitásakor 
nem a törvényhatóság, de a museum tar­
tott díszközgyűlést. Felszólaló bizottsági tag 
a bátorság hiányának semmit se rójjon föl, 
mert ő is van oly bátor, mint felszólaló, 
vagy bárki más (éljenzés).

Rendkívüli közgyűlést azért nem hitt össze, 
mert azt senkise kérte, de egyébként tudo­
mása volt róla, hogy a szabályrendelet sze­
rint szeptember második felében tartandó 
közgyűlésen indítvány lesz téve Kossuth 
arcképének lefestésére nézve, ami Kossuth 
emlékének legméltóbb megünneplése. Kü­
lönben is a vármegye küldöttséget menesz­
tett a fővárosi ünnepségre, helyben ünnep

volt, melyen a tőispán küldöttségileg részt 
vett, igy a vármegye többet tett, mint sok 
vármegye (zajos helyeslés).

Csöbör László: Laszkáry és Wilczek 
gróf alapos kifogásaira jelzi, hogy tegnap 
tanácskozott a főbírókkal, kikkel egyetértő- 
lég a vicinális utakra tett kifogásokat rövi­
desen szanálni fogja (helyeslés).

Kondor József nehózményeire megjegyzi, 
hogy ő éppen a gazdák érdekeinek akart 
szolgálatot tenni, mikor a lanyha rél foly­
tán teljesen tönkre tett utakat inségmunka 
utján igyekezett helyreálliitatni. Egyébként 
a fóbiráknak meghagyta, hogy az inség- 
munka óimén engedélyezett összeget akként 
használják föl, hogy a gazdák érdekei sér­
tőimet ne szenvedjenek. Ezek szerint Kon­
dor József panaszát tulhajtottnak tartja.

Csermák dr. fölszólalására a főispán vá­
laszolt. Ami Ivánka Zsigmond felszólalását 
illeti, három év óta tartó támadásaival szem­
ben, felmentve érzi magát, hogy válaszoljon. 
Kivánja-e a közgyűlés, hogy Ivánka Zsig­
mond felszólalásaira reflektáljon ?
(felkiáltások : nem ! nem !)

Csermák Ernő dr.: csak pár szóval felel 
a főispánnak, kinek személyes bátorságát 
legkevésbé akarta kétségbe vonni. Csak egy 
szomorú tényt akart konstatálni, azt, hogy 
a hivatalos körök felfogása a Kossuth ün­
nepen elszigetelve állt a közönség óhajtásai­
val szemben.

Csöbör László alispán : a vármegye mél­
tóképpen vett rész a Kossuth ünnepen ő 
mint alispán 5 tagú küldöttséggel vett részt 
a főváros ünnepén, igen sok vármegye tá­
vol tartotta magát ettől, igy ő nemcsak, 
hogy gáncsokat el nem fogad, sőt joggal 
dicséretet vár. (helyeslés)

UJ tisztviselők.
Következik a megürült tisztviselői állások 

betöltése.
Lits Gyula főispán: a kandidáló bizott­

ságba kinevezi Somogyi László, Ivánka 
Oszkár és Luka Pál megyebizottsági tago­
kat. (helyeslés).

Mire a\ ember célhoz érne 
s a lelke vágya majd’ betelt, 
tövises útja végét járva 
álmodva sejti a sikert;

Mire a lelke tiszta lánya 
átfonná itfó homlokát 
s bársony kefével lesegitné 
a sebző töviskoronát:

Oh ekkor, ekkor omlik össze, 
mire a lélek küldve vár,— 

érdemesnek fut a kóró 
s virággal ékes a szamár.

Révész Tivadar.

A t, (megye)-Ház.
A megyeház ormán lengő trikolórba 

bele-belekapaszkodik az őszi szól, és az 
ide-oda lebegő lobogó fennen hirdeti, hogy 
ma közgyűlést tart Hontvármegye közön­
sége.

Ilyenkor a város meglehetős ólónk, és 
ez egyszer az élet már vasárnap kezdő­
dött, mert már nagyrészt akkor bevonultak 
a „mezei hadak.“

A mostani ülés közel másfólszáz tárgya 
dacára, meglehetős egyszerű és szürke 
volt, ós csak a karzat szép hölgyközön- 
sóge hozott bele a megyei politikával nem 
foglalkozóknak némi hangulatot.

A közgyűlések állandó törzsvendégei: 
a főispánná ós Olga kisasszony még Battán 
vannak, de azért a karzat egész első sora 
telve van a zöld asztal szóharcai iránt 
érdeklődő asszonyokkal, sőt lányokkal is, 
ós mig ez egyrészt kellemes a megyeatyák 
kiváncsi szemeinek, az asszonyoknak oku­
lásul szolgál abban, miként tartsák a 
maguk fiók-parlamentjében a rendes ós 
rendkívüli közgyűléseket, bár a megye 
rendje az asszonykákra borzasztó sulylyal 
nehezednék, mert a szabályok szerint egy
tárgyhoz — csak kétszer szabad szólni...

*

Nem vagyok politikus, nem kötelez 
pártfegyelom, tehát bátran kimondom, 
hogy a közgyűlések fűszere: Ivánka 
Zsigmond. Sipulusznak nincs olyan hatása 
a közönségre, mint neki, ós mondjon 
bármit, például: paragrafus (már ez csak 
elég szürke szó) vagy közigazgatás, de­
rülnek mondásán.

Nem is figyel a karzat hölgyközönsóge 
talán a főispánon kívül senkit annyira, 
mint az öreg urat.

Mikor valami visszaélést emleget, ós az

Konkoly Thege Sándor: indítványára a 
közgyűlés a kandidáló bizottságba beválasztja 
Bolgár János, Sághi Benő és Wilczek Vil­
mos grófot, (helyeslés)

A közgyűlés a választást következőleg 
ejtette meg: II. aljegyző lett C\ompó Ede. 
III. aljegyző lett Pályi Pál, szolgabiró lett 
S\artórms\ István.

A közgyűlés az uj tisztviselőket megélje­
nezte.

Kossuth archópe.
Somogyi Béla előadó felolvassa Konkoly 

Th. Sándor indítványát, hogy a vármegye 
Kossuth Lajos arcképét, a vármegye dísz­
terme számára megfestesse, (zajos he­
lyeslés.)

Konkoly Th. Sándor: a kegyelet, és a 
vármegye közérzülete ellen vétkeznék ha 
indítványát bővebben fejtegetni akarná. Kos­
suth érdemeinek méltatására nemcsak szept. 
19-ik napja volt hivatva, de hivatva van 
minden nap, melyen a magyar ember szi­
vébe néz. Ajánlja indítványának elfogadá­
sát. (lelkes éljenzés■)

Áz indítványt a közgyűlés egyhangú lel­
kesedéssel határozaterőre emeli.

A közgyűlés órarendje.
Wilczek Vilmos gróf: indítványt ad be 

arra nézve, hogy a közgyűlések ha szüksé­
ges délután 3 órától 6 óráig tartassanak és 
ne másnapra halasztassanak. Mert a szabály- 
rendelet csak a közgyűlések megnyitásáról 
intézkedik, de nem intézkedik azok bere­
kesztése idejéről. így tág tér [nyílik, hogy az 
elnök a közgyűlés idejét kihúzhatja, más­
napra eltolhatja

Czobor László alispán: ellenzi az indítványt, 
és kéri, hogy a közgyűlés ülésének időrendje 
elnöki hatáskörben maradjon.

Konkoly Th. Sándor: méltányolja az alis­
pán érveit, de méltányolja Wilczek gróf in­
dokait is, mert a gazdákra hátrányos, hogy 
másnapra is a közgyűlés kedvéért, Ipolysá­
gon maradjanak. Jó lélekkel ajánlja, mert 
az indítványnak támadó oldala nincs.

ő védszentjét: Kaffka ő méltóságát is 
fölemlíti, azt mondja, hogy az a dolog 
még nincsen szanirozva.

Egy karzati menyecske megcsóválja 
szép fejót, és nem tudom mire céloz mi­
kor ismételi:

— Szaniroz? ■ ■ Ej, ej, már meg ger- 
manizál Zsiga bácsi ?! . .

*

Mikor Ivánka Zsigmond megkezdte az 
ő egészségügyi szónoklatát, amit Kneip 
Sebestyén: Hogy élünk ? cimü müve sze­
rint tart, Viszolajszky az ő Szaueho Pan- 
zája figyelmeztető:

— Ne felejtsd el gazdám a Kossuth- 
ünnepetl . . .

Egy hálás pillantással honorálva az 
éberséget, csakugyan piszkálni kezdi a 
Kossuth ünnep lefolyásátt

A megyeatyák egy filozófusa, aki szüz- 
beszódóvel ma is adósa azoknak, akik a 
mi parlamentünkbe küldték, belodörmögi 
bozontos bajuszába:

— Mégis csak vakmerőség, hogy egy 
katolikus pap szóljon a Kossuth-ünnepről, 
a ki a szent napon még csak hálát sem 
adott templomában Istenének azért, hogy 
a magyaroknak Kossuthot, a mi megvál­
tónkat adta.

*

De az egészség ápolása pénzbe is kerül.
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szeptember 25.

Luka Pál és Wilc^ek Vilmos gróf ha- 
sonszellemti felszólalásai után :

Lits Gyula főispán: semmi nehézséget 
nem lát az indítványban, de méltányos szem­
pontokból oda kéri módosítani az indítvány t, 
hogy a szüneti idő 1 órától délután 4 óráig 
tartson, (helyeslés).

A közgyűlés Wilczek Vilmos gróf indít­
ványát, a főispán módosításával elfogadja.

A Rükóczy indítvány.

Somogyi Béla előadó; ismerteti He­
ves vármegye feliratát a Rákóczy, Thö­
köly, Bercsényi diffamálását kítüóndó 
törvények törlése, Kossuth Lajos érde­
meinek törvénybe itatása, éa szobrá- 
üak mielőbbi felállítása, valamint, az 
1848/49-iki honvédek érdemeinek tör­
vénybe iktatása iránt.

A közgyűlés az állandó választmány 
pártoló javaslatát egyhangúlag elfogadta.

Kossuth szobor.,
Somogyi Béla előadó ismerteti Arar^ sz. 

kir. város átiratát Kossuth Lajos Buda­
pesten felállítandó szobra tárgy«*’Dan

Csermák Ernő dr. párto'; "az átiratot 
hasonszellemü feliratot ir^itványoz.

Csöbör László: az 'dllandó választmány
javaslatai ken eK Épp most tar­
totta a főváros .. ,, , a Kossuth ünnepet, .ly
szemrenanv' , . . , ,___„ ' j hangot nem erdomel meg.

.dk Ernő. dr: a szobor felállítását
° .,4%iág határozta el, a főváros átvette 

f’„ gyűjtött pénzt, igy velünk szemben is, 
^kötelezettséget vállalt, miért is jogunk 
van ráírni a fővárosra.

A közgyűlés az állandó választmány 
javaslatát fogadja el.

Önálló vámterület.

Landauer Béla dr. előadó: ismerteti az 
állandó válaszmány javaslatát Nagyvárad 
sz. kir. városnak önálló vámterület fel­
állítása iránt küldött átirata tárgyában.

Csermák Ernő dr., nem fogadja el a ja­
vaslatot, most nem foglal el határozott 
álláspontot, hanem pártolja az átiratot.

Schulpe Alfonz: hasonló szempontból 
egészen nem fogadja el a javaslatot, úgy 
látja, hogy az önálló vámterület eszméje 
órott, de miután a többség szerint na­
gyobb ráz kódtatás nélkül nem történhet 
mog, akként indítványozza módosítani a 
javaslatot, hogy ha a kiegyezés mellőzné 
8 magyar érdekeket, akkor állíttassák fel 
az önálló vámterület.

Ivánka Oszkár: az átiratot tudomásul 
venni kéri. Bízik a kormányban, hogy 
oly kiegyezést köt, mely előnyös. Ha nem 
ilyen lenne a kiegyezés, ő sem sza­
vazná meg.

Landauer Béla dr: védi az állandó vá­
lasztmány javaslatát, fiázkódtáíás nélkül 
csak akkor lenne felállítható az önálló 
vámterület, mikorra iparunk megerősödik.

Sághi Benő külön indítványt terjeszt 
elő. Közös vámterület mellett terménye­
inket Ausztria olcsón veszi, Oroszország 
és Romániának nekünk ártó konkurenciát 
enged, Ausztria iparcikkeit pedig méreg­
drágán kell vennünk. Csak az önálló vám­
terület mellett lehetünk urai gazdasági 
berendezkedésünknek. Nagy ugrás, sen- 
kise tudja fogna-e sikerülni ? Indítványa 
következő: a törvényhatóság reméli, hogy 
a kormány kedvező kiegyezést köt; ha 
ez nem sikerül, akkor létesítse meg az 
önálló vámterületet.

Ivánka Oszkár: elfogadja Sághi Benő 
indítványát.

Schulpe Alfonz, Krupec István és Oko- 
licsányiLászló dr. felszólalásai után a köz­
gyűlés elfogadja Sághi Benő indítványát

Egyéb ügyelt-
A közgyűlés ezután tárgyalta a tiszti 

jelentéseket, kérvényeket, előterjesztéseket.
A fontosabbak közül megemlítjük a 

vármegyei házi pénztár 1903. évi költ­
ségelőirányzatait, Korpona város több uj 
szabályrendeletét, több község 1902. évi 
költségvetését, a nyugdíj választmány elő­
terjesztését a nyugdijszabályzat 5. és 24. 
§-ának módosítása tárgyában és a várme­

gye tisztikarának kérvényét lakbér illet­
ményeinek az állami tisztviselőkéhez le­
endő hasonlóvá tétele tárgyában stb.

A tárgysorozat délután 2 órakor kime- 
rittetvón elnöklő főispán a közönség él­
jenzése közt a közgyűlést bezárta.

Hitelesítő közgyűlés október 2-án dél­
előtt volt.

SZERDAI LEVÉL.

Kedves Halász,
ma, mikor a télikabátomat, a rókát, gal­

lért, mi egymás kipakkoltam és kiszellőztet­
tem belőlük a dohány és a naftalinszagot, 
ismét eszembe jutott, mit fogunk mi a télen, 
csinálni? . . .

Mert lesz még szép őszi nap, az igaz, de 
mikor már az én időjelzőm felhúzza a téli 
kabátot (a nevét nem irom ki), ez épp olyan 
csalhatatlan jele a télnek, mint a — medve, 
már a melyik a tavaszt mutatja gyertya­
szentelőkor.

Pedig Istenem, mit kell még szenvednem 
télig! . . Képzelje, a rókám igen kicsi 1 . . 
Ez most a főkérdés, ami iránt külömbüző 
tervek főnek a fejemben, és ha segíteni akar 
szegény barátnőjén, súgja meg egyszer bizal­
masan, mikor van az uramnak egy szép, 
sokfarku rókányi kártyanyeressóge.

De maradjunk csak a télnél, barátom.
Télen — köztudomás szerint — esik a 

hó, korán esteledik, fütenek, a kandallóban, 
és az mennyei élvezet, ha egy szerető pár 
bizalmas kettősben odaül a pattogó tűz 
mellé és nem csinál semmit, csak a nyal­
dosó lángokat nézi, és az egymás szép sze­
meit és talán meg is csókolják egymást és... 
ez nagyon szép dolog, de csak egyszer, két­
szer, háromszor, mondjuk : ötször egy héten, 
a havas éjszakákon; a többi estéken, mert 
az ember tartozik utóvégre a társadalmi 
konvencióknak is, és elmegy ide. oda, — 
és vigyáz nagyon, nehogy a szája kicsukol- 
jék a nagy ásítástól, amit asszonyszemóly

BKSBT

» u v‘%*>vV t * . «•r ■

Ugyanis a jó öreg ur, akit még képvise­
lőjelöltsége idején rendelt zászlókért is 
perelnek, azt találta volna mondani, hogy 
az alispán a miniszter-adta Ínség segélyt, 
csekély 20000 koronát elkozelte.

Salkovs^ky megyei ügyész erre szók- 
sórtósí keresetet indított és 100 korona 
pénzbüntetésben kívánta Zsiga bácsit ma­
rasztalni.

Ivánka Zsigmond egyszerre szint váltott; 
olyan csendes lett, mint egy tűz károsult, 
és úgy állt a közönség előtt, mint egy 
nemes szivü polgártárs, aki templomépi- 
tésre gyűjt kegyes adományokat.

Kinek ne esnék mog a szive rajta? 
persze, hogy a bírságot miután az
elnök nem is hallotta a kijelentést 
elengedték. *

Miután a széksórtós igy lohütőtte Hont- 
megye Pichlerjónek a vérét és buzgósá- 
gát, mit csinál a megye legidősebb atyja?

Gukkert ragad, és a karzatban gyö­
nyörködik, mert hiába, ha ő a 9 odik X-ot 
tapodja is, a szive fiatalosan érez és dobog.

A legjobb bizonyítéka ennek egy barna 
karzati menyecske figyelmeztetése, a ki 
meglökte a szomszódnőjót:

— Nézz oda, mert kiesel a Zsiga bá­
csi gráciájából 1

*

Az idősebb mogyoatyák lesajnálják a

fiatalokat, mert míg a legények lent gub­
basztanak a szabályrendeletek születési 
helyén, az öregek feljönnek a karzatra 
kurizálni.

Ámbár Marek és Luka nem is öregek, 
dehogy; — hiszen ha öregek lennének, 
nem járnák meg egy pár szép szem ked­
véért a karzat lópcsőzotót.

*

A megyepárt egyik szónoka: Csermák 
Ernő dr. úgy hiszi, hogy a megye és fő­
ispán kellő bátorság híján nem rendeztek 
Kossuth halhatatlan emlékéhez méltó 
ünnepet.

Természetes, hogy erélyesen és önér­
zettel utasítja vissza a főispán a vádat, és 
nagy tetszés között jelenti ki, hogy van 
olyan bátor mint ember és mint hazafi, 
mint bárki, és mikor egy pillantása a 
karzatra esik, a hölgyközőnsóg is megél- 
jonzi, jeléül annak, hogy csakugyan bá­
tor férfiú . . .

*

Magas színvonalú komoly vita indul 
meg Nagyváradnak az önálló vámterület 
érdekében küldütt átirata felett.

Rósztvesznek benne: Ivánka Oszkár, 
Schulpe Alfonz, Sághi Benő, Krupec% 
István, Okolicsányi László dr., Landauer 
Béla dr. és még is azt mondjak a karzaton 
a menyecskék, hogy unalmas.

Egészen érthető is a dolog, hogy 
egy fiatal asszony a kö^ös vámterület hive 
legyen . . .

*

Pereg a tárgysor. Egyhangú „elutasit- 
tatik“ — „tudomásul“ intézi el az ügyet, 
és az 51. pontnál érdekes a nóvszerint 
való szavazás, amikor senki sincs a te­
remben.

Az ellenpárt ilyenkor könnyen megbuk­
tathatná a többséget, de hiszen azért vo­
nultak ki mind, mert hiszen úgy is egy­
hangú a szavazás eredménye.

*

Az asszonyok elvon ilnak a karzatról, 
az ülésterem közönsége is gyérül, egyre 
gyérül; az előadók asztala dolgozik szor­
galmasan, szinte lázasan őrli a tárgysor 
pontjait . . . Olyan a raegyogyülós, mint 
egy nagy cséplőgép, a melyben sok a 
széna, sok a szalma, de szem is akad na­
gyon sok az alján, szintormós, ami egy 
félévi megyei munka eredménye.

Most, hogy kicsópeltok, újra kezdik a 
vetést, a melyet a tavaszi közgyűlés fog 
betakarítani, ha csak az aktagyár roha­
mos fejlődésé nem tesz szükségessé egy 
rendkívüli közgyűlést.
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csak két kézzel tud elrejteni, olyan nagy 
az unalom, és még mindig marad egy-két 
este egy hónapban, amikor férfiben, asszony­
ban egyformán feltámadhat a rossz, tehát 
ezekre az estékre kellene szórakoztató, ami 
kárpótolná az embert az unalmakért.

És erre jók: a kaszinó-estek.
Az ember ugyan kénytelen ezeken egy 

kis műélvezet is végigszenvedni, de azután 
— táncolunk, mulatunk kedélyesen, jól.

Tudja, bizonyos varázs volt ezeken az 
estéken, amely biztosította a jó kedvet, a 
fesztelenséget, a bizalmat; — a miken a
póz volt az egyedüli, aki (?) petrezselymet 
árult. A jó mulatós után egy kis macska- 
nyöször (Rákosi Viktor lelke e szón), esetleg 
nátha következett, ami mind unalom-űző a 
téli éjszakákon.

Tehát a kaszinó-estéket kellene vissza­
helyezni a kaszinó programmjába, és a sok 
fiatal kaszinó-tag találja lelkes ambícióját 
benne, hogy nehány unatkozó menyecskét, 
táncvágyó lányt mulattasson; és még az 
sem lesz nagy baj, ha a buzgó igyekezet 
közben Ilimen selyemszálakból font hálójába 
akad lábuk. . .

Magát, kedves barátom, annyira ismerem, 
hiszem, hogy mint kaszinó-tag és szerkesztő 
segít bennünket abban, hogy ezek a kedves 
esték visszatérjenek az esti-rendre. És mi­
után ma mindent obutrukcióval végeznek 
el, arra az este, ha a dolog nem menne si­
mán, bejelentem a t. nős kaszinótag urak­
nak a mulatnivágyó asszonynép nevében az 
obstrukciót, a mely igen kellemetlen lehet 
rájuk nézve, ha azt végrehajtjuk az — egész 
vonalon.

Ugy-e? . .
Miután maga úgyis a mi hívünk, magá­

nak k. barátom, nincs mitől tartania.
Üdvözli hive:

Zolna.

A közönséghez.
A „Honti Lapok“ e 

számával a 8-ik évfolyam 
utolsó negyedébe lép.

A kik ismerik a helyi vi­
szonyokat, tudják, minő nagy 
idő 8 év egy vidéki hírlap 
életében, ős hogy ezt a 
„Honti Lapok“ elérte, 
csakis közönsége támoga­
tásának köszönheti, a melynek 
növekedése hozta magával 
természetesen a lap megna­
gyobbodását is, és azt, hogy 
a „H önti Lapok“ kö­
zönségén kívül senki támo­
gatására nem szorul és tán- 
toritbatlanul követi prog­
ram inját: Ipolyság város és 
Hont vármegye emelését, a 
közügynek önzetlen szolgá- 
lását.

Hogy a „Honti Lapok“ 
céljáért ezentúl is küzdhessen, 
kéri ez alkalommal is közön­
sége támogatását, és kérjük 
kegyeskedjenek az előfizetést 
az évnegyed elején meguji-

küldésetani, nehogy a lap 
fennakadjon.

Hátralékosainkat különösen 
kérjük az előfizetési hátráló­
kok szives beküldésére, inert 
lapunkat ezentúl csakis ren­
des előfizetőinknek küldhet­
jük.

hjH r ő 1.
Aktuális Ura.

1.
„Októbernek elsején be kell rukkolni, 
megfujják a trombitát, líra kell ülni.“
Mint minden esztendőben, tudj Isten miíta ? 
ismét hangzik mindenütt e szomorú nóta.

Októbernek elsején mindnek el kell menni, 
a legénynek, ha de) ék, katonának lenni.
S itt marad egy bus leány, ha elmegy a legény, 
azért szomorú a dal október elsején.

Minden bubán van öröm, s az örömben bánat, 
leszolgáljuk az idöt\ egy, két évet, hármat . . . 
S amért szomorú a dal október elsején, 
újra vig lesz, hogy ha hazatér majd a legény.

2.
Nem vették még észre kérem, 
ha hidegről szól dalom, 
meleg lesz, — s ha ezt éneklem, 
akkor hideg — fájdalom.

Itögtön beborul a kék ég, 
hogyha a napot zengem, 
s ha a sok esőt panaszlom, 
dérit cáfol meg engem.

íme: a Ura hatalma,
Falb le van sajnálva, 
ámbár lehet: eleinte 
ö is igy csinálta.

A hegyoldalban a szőlő 
gerezdje már érik, 
hogy jég, fagy tönkre ne tegye, 
az Ur Istent kérik.
Nemsokára sziireleiünk 
ismét Hontmegyében, 
talán nem is tudják: mi az? 
nem volt — olyan régen.

lm: az egészséges verseny: 
ha maga az Isten 
versenyre kél azokkal, kik 
bort csinálnak itt lenn.
S ha áldást ad a tökére, 
olcsó lesz a nedve, 
bőrgyártástól mindenkinek 
elmegy majd a kedve.

Pultk.

Az asszony teremtése.
Az idők kezdetén teremtette Tvastri 

— a hindu mithológia Vulkánja— a vi­
lágot. De a midőn az asszonyt akarta 
megalkotni, észrevette, hogy a férfi meg­
teremtéséhez már minden anyagot fel­
használt. Elszomorodott ' ■ mély gondo­
latokba merült. P 1 gondolkodás után 
végre előve a hold gömbölyüségót, a 
kis ér hullám/atos vonalait, a kúszó nö­
vények szövevényességét, és a fűnek re­
megését, kiszemelte a nád karcsúságát, a 
virág bársonypuhaságát, a levelek gyön­
gédségét, az őzike pillantását és a nap­
sugár csapodár derültségét, a felhők köny- 
nyeit, a szól szeszélyét, a nyúl félénksé­
gét, a pénz hiúságát és a pehely lágysá­
gait, hozzáadta a gyémánt keménységét, 
a méz édességét, a tigris kegyetlenségét, 
a tűz forróságát, a hó hidegségét, és a 
gerlico csevegését. Mindezt összevegyitette

és megteremtette az asszonyt. Aztán a 
férfinak ajándékozta. Nyolc nappal ké­
sőbb a férfi elment Tvastrihoz és igy 
szólt hozzá:

— Uram, a teremtmény, a kit nekem 
ajándékoztál, megmérgezi életemet. Szünet 
nélkül fecseg, elrabolja időmet, minden 
semmiség miatt jajgat, folyton beteges­
kedik: Vedd vissza kérlek, mert nem él­
hetek vele.

És Tvastri visszavette a nőt. De nyolc 
nap múlva az omber megint elment 
Tvastrihoz:

— Uram, — szólt panaszos hangon, — 
életem magányosan töltöm, mióta azt a 
lényt visszaadtam. Mindig rágöndolok, 
hogy hogyan táncolt, hogyan énekelt, a 
mikor velem volt. Sohasem tudom elfe­
ledni, hogy milyen szemekkel nézett rám, 
hogyan simult hozzám, milyen édesen 
onyelgett velem , . .

És Tvastri visszaadta az assszonyt a 
férfinak. De nem telt el három nap és a 
férfi ismét megjelent az Isten előtt.

— Uram, — szólt sóhajtva, — több a 
mérgem vele, mint az örömem ; vedd visz- 
sza ismét, könyörülj rajtam.

De Tvastri bosszúsan kiáltott:
— Eredj, boldogulj vele, a hogy tudsz I
— De nem tudok vele élni, — könyör- 

gött a férfi.
— De ő nélküle se tudnál élni, — vá­

laszolt az Isten.
A férfi eltávozott és sóhajtva mormogta:
— Oh én szerencsétlen 1 Se vele, se 

nélküle nem tudok meglenni 1 Ez a férfi 
sorsa 1

— Közigazgatási bizottságunk, e hó 
1-én szerdán d. e. 10 órakor Lits Gyula 
főispán elnöklete alatt rendes havi ülés tartott

— Uj kir. járásbiró. A király Már­
ton Ferenc dr. Ipolysági kir. aljárásbirót 
a vámosmikolai kir. járásbírósághoz já- 
rásbiróvá nevezte ki.

— Jakabffy főszolgabíró lemon­
dása. Ifj. Jakabffy István a szobi járás 
főszolgabírója a vármegye alispánjának 
bejelentette állásáról való lemondását.

Hétfőn lesz, hogy 
_____________ ötvenegy esz­

tendővel ezelőtt, abban a ke kés hajnali 
derengésben, amikor ébredni kezd az élet, 
tizenhárom magyar tábornok közül 
kilencbe hurokkal fojtották bele az 
életet, a másik négyet pedig golyóval 
kegyelmezte ki a világból az engesztel­
hetetlenség. Lengyelek mesélik, hogy 
majd egyszer, ha újra Lengyelország 
lesz a neve annak a három darabba szab­
dalt földnek, amely ma csupa tarto­
mány, Vaiső piacán akasztófát, állíta­
nak majd s odajárnak imádkozni. Az 
ilyen szent badarságot senki meg nem 
érti talán, csak mi. A rémületes hiéna­
munka, amiben egy reggelen tizenhá­
rom generálisunk igy kivégeztetett, fel- 
magasztositja emlékezetünkben az akasz­
tófát. Mert elmulhatik sok idő, begye- 
pesedhetik közöttünk minden szakadék, 
építhetünk millió hidat, amelyen át- 
meg átjárunk egymáshoz, bókülhetünk, 
szerethetjük egymást, de ezt a napot 
elfelejteni nem tudjuk. Ahhoz, több kel­
lene, mint amennyire ember képes. A 
mérge elmúlt már az emlékezésnek. 
Ahogy porrá váltak a vértanuk, úgy 
lett a történelemé az eset. Nincs köz
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hozzá a nap politikájának, föl nem 
használja a kis célokra senki, félve 
nyalunk hozzá, mert olyan nagy és szent 
ez a történet hogy homály esnék rajta, 
hogy ha bántanék. Csak végtelenül 
szomorúak vagyunk és emlékezünk. Há- 
romszázhatvannégy nap legyen a fele­
désé, ezt az egyet azonban nem adhat­
juk oda, Október hatodika a mi fekete 
gyémántunk . . .

A Gondüzö asztaltársaság dicséretes 
kezdeményezésére hétfőn október 6-án 
reggel 9 órakor a r. kát. templomban 
a vértanuk emlékére gyászistentisztelet 
lesz, melyen bizonyára sokan fognak 
áldozni a vértanuk iránt való kegyele- 
tes emléknek.

—!A ktizigazgatáskttrébCI. Ltls Gyula főispán 
Battha László földmivelésügyi miniszteri szám­
tisztet ideiglenes minőségű közigazgatási gyakor­
nokká nevezte ki. — Reviczky Gábor dr. szolgabiró 
és Siyler Dezső közigazgatási gyakornok egy évi 
szabadságot kaptak, mely idő alatt önkéntesi, 
szolgálatukat teljesítik.

— Ilaláloziís. özv. Heilig Henri kné szül. Ányos 
Ida terényi íöldbirtokosnő szept. 29-őn 68 éves 
korában Felső-Terényben meghalt. Tetemét októ­
ber 1-én beszenteltók, és Esztergáron Veszprém- 
megyében a családi sírboltba temették el.

— Kápolnaszentelés. A Hont- 
Varsányban újonnan épült Jézus szent 
szive kápolnát Kohl Modárd dr. püspök 
október 6 án d. e. 10 órakor fogja ünne­
plésen felszentelni.

— Zsidó Újév. Október hó 1. és 2-án 
tartották zsidó polgártársaink rós hasana — 
az újév ünnepét, a mely alkalommal a 
nap legnagyobb részét ünnepi ájtatossá- 
gokkal töltötték a templomban. Az ez 
idei újév a régi zsidó tudósok szerint a 
világ teremtésének 5663-ik évfordulója.

— Az fíllaiuépllészet karéból A kereskedelem­
ügyi minszter a hontvárm. államépitészeti hivatal­
nál Králik Adolf távozásával üresedésbe jött, 
mérnöki állásra Berczell Miklós segédmérnököt 
segédmérnökké, Halassy Ferenc oki. mérnököt 
műszaki dijnokká nevezte ki.

— A pénzügy köréből. A pénzügyi m. kir. 
miniszter Lázár Miksa Ipolysági kir. adóhivatali 
gyakornokot ugyanoda ideiglenes minőségű adó- 
tisztté nevezte ki.

nos dr. Selmecbánya, Tóth István Felső- 
Szemeréd, Takács Miklós Selmecbánya 
Weisz Rezső Selmecbánya. Greczmacher 
Gyula Selmecbánya, Schwarcz János 
dr. Bakabánya, Cziczba Sándor Selmec­
bánya, Cseri István Kővár, Douáth Szi­
lárd Nagy-Maros, Krafszky Ferenc Bo- 
zók, Méhes Józef Nagy-Csalomia, Talfar, 
István Alsó-Szemeréd, Hágón István 
(Hegedűs) Egeg, Körös László Selmec­
bánya, Schuszdek Ármin V.-Mikola, 
Schmidt Ferenc Selmecbánya, Velisch 
György Selmecbánya, Goldfusz Mihály 
Selmecbánya, Goldner Adolf Selmecbá­
nya, Toldy Zsigmond Deménd. Lestár 
Albert Bori, Sinna István Selmecbánya, 
Folkusházy Sándor Ipolyság, Bloch 
Márk Selmecbánya, Baicz Lipót Alsó- 
Zsember, Fodor József Selmecbánya. 
Horváthy Albert Kővár, Gállfy István 
Kemence. Pótesküdtek: Szlancsok Ala­
jos, Schmacz János, Podragyay Ádám, 
Szautei Kalman, Schult Lajos, Szauer 
Izidor, Sághi Fiilöp, Komzsik István, 
Mulady György, ICnapik János valamen­
nyien ipolysági lakosok.

— Uj Jog-tudor. Halvax Ödön dr. 
ipolysági kir. törvényszéki joggyakomo- 
kot a napokban avatták föl a kolozsvári 
egyetemen jogtudományi tudorrá.

— A pósla és távíró köréből. A posta- és 
táviró igazgatóság Gellén Sárika posta és táviró 
kiadót Balás Ilona betegsége folytán ideiglenes 
szolgálattótelre posta- és táviró hivatalunkhoz 
kirendelte.

nát tud fizetni, a 20 korona, nem pedig 
mint eddig, az egész 100 korona után fizet 
késedelmi kamatot. A másik intézkedése 
a pénzügyminiszternek az volt, amit csak 
pár héttel ezelőtt kelt miniszteri rendele­
tében kimondott, hogy az állam a jogta­
lanul beszedett adók után, akár visszafize­
tik az illetőknek, akár más adójukba be­
számítják, 5 % kamatot térit meg,

~ A * hölgyközönséget tisztelettel
értesíti az Áts és társa utódai, Gartner. 
Ilolvay és Társa divatszalonja (Budapest. 
Szervitatér 4.) hogy megérkeztek a legre- 
mekebb őszi és téli ruhamodellek, a legdi­
vatosabb kabátok, gallérok, köpenyek, blou- 
zok, jotiponok, a most nagyon kedvelt orosz 
kosztümök, valamint a szebbnél szebb fran­
cia, angol kelmék és selyemszövetek. Mér­
ték szerint mérsékelt árakon készítenek leg­
modernebb angol és francia szabású ruhá­
kat és konfekciókat saját műtermükben a 
legizlósesebb kivitelben.

— Októbernek elsején... Az édes- 
bus molankóliáju ősz nagy szomorúságot 
hoz a leányokra. Az állam kegyetlenül 
beleavatkozik az ő apró regényeikbe, el­
viszi a regény hősét és végtelen szomo­
rúsággal éneklik ilyen tájban a nótát:

Októbernek elsején be kell rukkolni. . .
Számtalan változata van ennek a szo­

morú éneknek és a fiatal Iánysziv meg­
fájdul erre keservesen. Sőt van olyan le­
gény is, aki októbernek elsején me­
nyecskét és kis gyereket is hagy odahaza 
és nem biztos benne, lesz e a családnak 
gondozója. . . Ha a menyecske szemre 
való, persze, hogy nőm feledkeznek meg 
róla, és az még szomorúbb arra nézve, a 
kit az édes anyja komisz baka ruhába 
lnthat Eger városába. De hiszen a 
dolog nem olyan veszedelmes; nem is 
ember, aki októbernek elsején be nem 
rukkol — és azután olyan hamar letelik 
az idő, mert „nem a világ az a három 
esztendő “

— Esküdteink. A kir. törvényszék 
mint esküdbiróság szeptember 25-éu ki­
sorsolta az őszi ülésszak esküdbiráit.
E szerint az őszi ülésszakon rendes es­
küdtek'. Pischl Samu Felsőszemeréd, 
Vadas János Selmecbánya, Turzó Já-

A tanügy kiíróból. A Brauner Rezső le­
mondása folytán megürült osztálytanítói állásra 
az ipolysági iskolaszék ma tartott ülésében 46 
pályázó közül Pethes Mariska esztergomi tanító­
nőt választotta meg.

— Ellenőrzési szemlék Ipolysá-
g-OU. Mint már jeleztük ogy ízben, váro­
sunkban az ellenőrzési szemlék a követ­
kező napokon fognak megtartatni: a nép­
felkelők részéről október hó 6-án, a cs. 
és kir. közös hadsereg részéről 13-án, a 
honvédség részéről pedig 16-án, minden­
kor regei 8 órakor.

— Uj anyakönyves. A belügyi nj. kir. minisz­
ter Schiller Gyula jegyzősegédet a csábrág-varbőki 
kerületbe anyakönyves helyettessé nevezte ki.

— Uj szövetkezet cimii hírünkbe tu- 
sicónlt téves értesülése folytán hiba csúszott 
be, a mely szerint az uj szövetkezet elnöke
— nem, mint irtuk: Viszolajszky Károly _
de Fludorovics Zsigmond felsőturi plé­
bános.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc József keserüviz valamenyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk ha­
tározottan Ferenc József keserüvizet.

IRODALOM és ZENE.
— A „Zenélő Magyarország“ zongora 

és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 
224-dik füzete a következő szép zenemüuj- 
donságokat közli: I. Balassa Kálmán „Tele 
van a lalu“ II. Balassa Kálmán „Messze 
messze ronaságon“ 2 magyar dalt. III. Gaál 
Ferencz Idyll zongora darabot, IV. Len- 
gyel-Mazzantini Mazurka varieté“ uj salon- 
táncot zongorára. Havonta kétszer — min­
denkor ily gazdag, változatos aktuális újdon­
ságokat közlő zenemű folyóirat előfizetési 
ára negyedévben 6 füzetre (66 zeneoldalra) 
3 korona. Előfizethetni most e számmal 
meginduló VI-dik évnegyedre, valamint az 
előző évnegyedekre is a „Zenélő Magyaror­
szág“ (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalá­
ban Budapesten, VIII. Józsefkörut 22/24, 
hol egyúttal minden nyomtatásban megjelent 
zenemű a legjutányosabban megrendelhető.

— Mikes Kelemen, a legkitűnőbb ma­
gyar memoire-iró, Rákóczy hű kísérője, újab­
ban mindinkább meghódítja az irodalmat. 
Levelei is több olvasó kezén forognak, mint
valaha, irodalmi történetírók is, historikusok

— Az „Ifjúsági Kör“ feloszlása. Az 
„Ifjúsági Kör“, amely közel két évi 
működése folytán ismeretté tette nevét kö­
zönségünk körében, s a melynek műkedvelő 
gárdája nehány élvezetes estét is nyújtott, 
— a közönség részvétlensége folytán szept. 
28-án tartott közgyűlésén elhatározta felosz­
lását. — Igazán kár e fiatal egyesületért, de 
hiába — sorsát nem kerülhette el. — mert 
Ipolyságon minden szép törekvést megöl a 
közöny,

— Az adó csökkentése. Lukács 
László pénzügyminiszter két rendeletét bo- 
csájtott ki, melylyel csökkenteni akarja az 
adóhátralék után járó késedelmi kamatot, az 
adótúlfizetés után pedig állami kamat fize­
tését rendelte el. A késedelmi kamatra 
vonatkozólag elrendelte a miniszter, hogy 
a késedelmi kamatot csak azon összeg 
után számítsák, a mit valaki az adóhátra­
léka törlesztésére fizetni akar. Ha valaki I 
100 koronával tartozik, de csak 20 koro- |

is többet foglalkoznak vele, mint régen. Fes­
tik, színpadra viszik, versekbe írják élete 
folyását. Az a mély szeretet és hűség, a mely- 
lyel ő fejedelméhez holtig viseltetett, költői, 
sőt szinte legendás alakká teszi őt. Levelei 
is a legkitűnőbb magyar próza, melyet iro­
dalmunk mind máig felmutathat. A históriá­
ban az ő levelei Rákóczy korának érdekes 
dokumentumai s belőlük lüktet legszebben 
és legigazábban a kor érzése; abban van 
megrajzolva a bujdosó fejedelem alakja és 
az emigráció szomorú sorsa, apadása, kihalása. 
Május 28 án 1720-ban Írja: „Az Isten árva-
ságra teve bennüket és kivevő ma közülünl
a mi édes urunkat atyánkat 3 óra után reg­
gel. Ma nagypéntek lévén, mint a mennyei, 
mind a földi atyáinknak halálokat kell sirat­
nunk. Micsoda életet élt ő és micsoda ha- 
lala volt! Hiszem, hogy megmondották neki : 
Ma vélem lészsz a paradicsomban.“ így si­
ratta el ő Rákóczyt, de már az nem volt, a 
ki az ő szemét lefogja; utolsónak marr.d a 
bujdosók közül. De az emlékezete él és sok 
keltő kébzclete csapóiig a sírja körül, Mikes
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Kelemenről s/ól a Nagy Képes Világtörté­
net, mos!, megjelent 168. füzete. A 12 köte­
tes nagy munka szerkesztője Marczali Hen­
rik. egyetemi tanár, ki egyúttal e kötet Írója 
is. cgy-egy gazdagon illusztrált kötet ára 
díszes félbőrkötésben 16 korona; füzetenként 
is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Ré­
vai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytár­
saság Budapest, VIII.. Üllői ut 18. sz) s 
minden hazai könyvkereskedés utján, havi 
részletfizetésre is.

Apró szenzációk,
Ének a szamár férjről.

Péter ur egyszer úgy találta, hogy kedves neje 
igen figyelmes és barátságos irányában, és Péter ! 
ur, a ki jártas volt a modern litteraturában, en- i 
nek folytán arra az ostoba következtetésre ju 
tott, hogy a felesége töri a házasságot.

Figyelni kezdett rá, és egyre több és több gya­
nús jelet talált. Az asszony kacérkodott fiatal 
emberekkel, egyik-másikkal hosszabban szorított 
kezet, néha kiment és nem tudta, hol és merre járt. 

Amint láthatjuk, Péter urban valódi detektív 
talentum lakozott, aki, hogy gyanújáról megbi­
zonyosodjék, már Putifár (az első' megcsalt férj) 
által használt módszerhez folyamodott, és azt 
mondta az asszonykának, hogy halaszthatlan ügy­
ben el kell utaznia, és nem utazott el.

Persze, hogy a menyecske, a ki nem is sejtette 
a furfangos fogást, meghívta az imádóját vacso­
rára, és mikor a zsardinettnél tartottak, amit 
csók és ölelés is fűszerezett, a legjobb alkalom­
mal, igen hatásosan — belépett Péter ur, a fó:1

Sejtelmei tehát nem csalták meg, de annál in­
kább a felesége.

— Uram! . . mit keres ön itt? ! . .
A helyzet kétségbeejtő’ volt, de az asszonyka

kitűnő ötlete segített rajta.
— A fogorvosom ez az ur, fiam! . .
Péter ur szédülni érezte maga körül a falakat

ennyi szemtelenség hallatára, és bőszül ten ordí­
tott fel:

— A fogorvosod ? . .
— Igen.
— Nos, ha úgy áll a dolog, huzza ki barátom 

a fogamat, ni!
Az udvarló felkapta az asztalon heverő mogyo- 

rótöró't, és nagy erőlködéssel kirántotta Péter ur 
óriási, egészséges zápfogát.

Szegény ember borzasztó kínokat szenvedett, 
de azért boldog volt, mert meggyőződött felesége 
hűségéről.

Még bocsánatot is kért tőle szegény, hogy gya­
núsítani merészelte.

Ugy-e, hogy Péter ur szamár ?
És miért szamár Péter ur, ó kedves olvasó ?
Nem azért, mert elhitte a feleségének, hogy a 

szeretője fogorvos, de azért, hogy nem a felesége 
fogát huzattá ki a szamár.

Papucs.

iiysági piaeí. árak.
(1602. szeptember hó 26-án.)

Búza mm. kor. 12-40- 12.20
Rozs 11.00- 10.80
A rpii 10.40- 10.20
Zab 9.20—9.40
Bu rgonya 3 00—3 20
Kukorica 11 20—1040

Hirdet: seket
és reklámokat 

jutányosán közöl
= a Monti Lapok ===

710. 1902. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a vmikolai kir. járásbíróság 
1902. évi V. 176. számú végzése következté­
ben Kmosko Béla dr. ügyvéd által képviselt 
Engel József javára Melczer József ellen 
104 kor. 78 fii. s jár. erejéig 1902. évi 
május hó 7-ón foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le és felülfoglalt és 800 
korra becsült következő ingóságok u. m : 
lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró­
ság V. 176/2 száron végzése folytán 104 

j korona 78 fii. tőkekövetelés, ennek 1902.
évi február hó 1 napjától járó 6% kamatai 

I 1/3°/o váltódij és eddig összesen 71 kor. 55 
j filben biróiiag már megállapított költségek 

erejéig Tergenyón leendő eszközlésére 1902 
évi október hó XI napjának de. 9 
Órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi LX t.-c. 107 és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az. hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott bírói kikül­
döttnél szóval vagy Írásban bejelenteni tar­
toznak.

Vámos-Mikola, 1902. évi szeptember 29.
Német Emil

kir. bir. végrehajtó
693. 1902. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
li írré teszi, hogy a v.-mi kólái kir. járás bíró­
ság 1902. ovi V 333. számú végzőse követ­
keztében Mocsy Lajos ügyvéd állal képpvi- 
selt Fejes Jánosné javára Veisz János ellen 
500. kor. s jár erejéig 1902. évi auguszt. 
hó 30-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt es 1570 koronára be­
csült követkerő ingóságok lovak, hintó stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a v-mikolai kir. járás­
bíróság 1902. V. 333/2. sz. végzése folytán 500 
kor. tőkekövetelés, ennek 1902. évi április 
hó 24 napjától 8 «/„ kamatai 1/3°/0 váltó- 
ói) és eddig összesen 102. kor. 80 fillérben 
biróiiag már megállapított költségek erejéig 
Y.-Mi kólán leendő eszközlésére 1902. évi 
któber hó Il ik napjaiulk délutáni 2 

Ol'íijet határidőül kitüzetik es ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX 
t.-c 107. és 108, §-a értelmében készpénz fi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Fel hivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az, hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratok­
ból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alulírott 
bírói kiküldöttnél szóval vagy írásban beje­
lenteni tartoznak.

Költ Y.-Mi kólán, 1902. szeptember 29.
Német Emil

kir. bírósági vhajtó.
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pl őzcséplőkészletek. 
Malomberendezések,

Benzin mo; oros-cséplők
bármely nngyságban, olcsón, ked­
vező fizetési feltételek mellett.

Takács Ossskáv*
gépgyár.

BUDAPEST, IX. E£öz<clck-utca fi.
Kitünően kijavított használt 
g’őzcséplőkész letek rak­
táron. Csereüzletek köttetnek.
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Ipoly-Posztón
a Fő-utón levő 46. számú

ház és üzlethelyiség
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Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


